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Роман «Там, де співають раки» американської письменниці Делії 
Овенс написаний у 2018 р. Він очолював списки бестселерів 2019 р. за 
версією New York Times Fiction та 2020 р. за версією New York Times 
Fiction протягом 32 тижнів поспіль. Станом на кінець лютого 2022 р. книга 
перебувала 150 тижнів у списку бестселерів. Прикметно, що це дебют  
70-річної письменниці в художній літературі. 

Ідея написати книгу про дівчинку, яка виросла на самоті на болотах, 
письменниця виношувала десять років. Хоч ця історія вигадана, Д. Овенс 
наратувала її, ґрунтуючись на своєму досвіді життя у дикій місцевості – 
Делія багато часу проводила у пустелях Африки, займаючись дослід-
ницькою роботою.  

У тексті роману «Там, де співають раки» втілено чимало з наукової 
та суспільної діяльності Делії Овенс, адже майбутня письменниця після 
школи вступила до університету Джорджії, де здобула ступінь бакалавра 
зоології, а потім і магістерський ступінь у Каліфорнійському університеті. 
У неї було сильне бажання розпочати вивчення поведінки тварин. Любов 
до природи, яку передала їй її мати, давалася взнаки. Цей інтерес звів 
Делію з Марком Овенсом, який став її чоловіком та науковим партнером. 
Разом вони переїжджають до Африки, до національного мисливського 
заповідника в Ботсвані в пустелі Калахарі. Там вони прожили кілька 
десятків років. У 1970–1990-х Д. Овенс жила в Африці та вивчала поведінку 
тамтешніх тварин. Випускаючи книги про свої подорожі та публікуючи 
статті в журналах, досягла авторитету в науковому середовищі. 

Письменниця виросла у Джорджії. Тож зображені у книзі хро-
нотопи Північної Кароліни базуються на її власному дитячому досвіді та 
спогадах, що становлять фактуальне тло поліморфного роману (такого, 
що синтезує ознаки кількох жанрових різновидів – [див. 2]).  

Проте, варто наголосити, що існують певні паралелі між змістом 
роману та реальними подіями, а саме: членів родин Овенс підозрювали 
у вбивстві браконьєра в Замбії в 1995 р. В одному зі своїх інтерв’ю Д. Овенс 
зазначила, що написала роман на основі власного досвіду як інтро-
вертної любительки природи. 30 березня 1996 р. на шоу ABC news Turning 
Point було показано документальний фільм «Смертельна гра: історія 
Марка та Делії Оуенс». Тут наратується емоційна історія двох американ-
ських хлопців, які приїхали рятувати слонів від браконьєрів та корумпо-
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ваних чиновників. У фільмі також містився снафф-відео – відео, що 
показує не інсценізоване, а реальне вбивство. Продюсери ABC вклю-
чили до цього документального фільму зйомку страти можливого бра-
коньєра, який після пострілу в нього, зробленого людиною, обличчя якої 
було розмито, сіпнувся і залишився лежати на землі. Особа жертви або 
осіб, які зробили смертельні постріли за кадром, не розголошувались.  

Проте, оператор відео відзначив, що застрелив людину пасинок 
Делії Овенс Крістофер. Письменниця заперечує, що хлопець знаходився 
у вказаний час у цьому місці. Відповіддю на спроби журналістів взяти 
інтерв’ю напередодні прем’єри екранізації роману стало мовчання, яке 
ще більше активізувало рецептивну увагу аудиторії Д. Овенс. Ця реальна 
інтрига дивним чином перегукується з інтригою вбивства Ендрюса 
Чейза у романі «Там, де співають раки» Д. Овенс. 

Вбивство як механізм інтриги. Роман «Там, де співають раки» по-
чинається з прологу, дія якого відбувається у 1969 р. Місцевий красень 
Чейз Ендрюс знайдений мертвим на болотах. Поліція починає прово-
дити розслідування, під час якого під підозру потрапляє місцева дикунка 
Кая. Хронотоп твору постає ретроспективим і фрагментарним – надалі 
розповідь вестиметься то в теперішньому часі, розповідаючи про перебіг 
розслідування, то повертатиметься в минуле, щоб познайомити читача з 
дорослішанням і виживанням дівчинки, яку у віці 6 років покинула одну 
на болотах вся її сім’я.  

Д. Овенс поступово пролонгує розслідування вбивства, реалізуючи 
детективний вектор поліморфної жанрової матриці. У тексті читач зу-
стрічає опис огляду місця злочину, висловлювання припущень слідчих 
(шерифа та помічника) щодо кандидатур людини, яка могла вчинити 
вбивство, сам суд, висловлювання свідків тощо. Предметом, що інтригує, 
виступає підвіска з мушлею, яку носив, не знімаючи, Чейз. Цю підвіску 
зробила Кая своїми руками, коли вони починали зустрічатися.  

Кая вважала Чейза хижаком. Він спочатку зрадив її, потім зґвал-
тував, погрожував. Вона була жінкою, яка боролася за власне виживання. 
Підсвідомо дівчина проводила паралель між ситуацією, в якій вона 
опинилася, і систематичними побиттями мами її батьком.  

Щодо того, як саме Кая скоїла вбивство, читач може лише здогаду-
ватися, позаяк цей горизонт очікування повсякчас залишається відкри-
тим. Під час суду Том Мілтон пояснив, що Каї навіть не було у місті, коли 
вбили Чейза. Слідчий припускав, що їй довелося б сісти на автобус з 
іншого міста, убити Чейза вночі (ймовірно, зіштовхнувши його з вежі з 
незакріпленими ґратами) і сісти на інший автобус о 2 годині ночі, щоб 
повернутися до Ґрінвіллу, куди вона, за словами свідків, їздила на зустріч 
з видавцями.  

Читачеві зрозумілий авторський пафос – Д. Овенс абсолютно не 
засуджує головну героїню. У пролозі при описі болота знаходимо рядки: 
«Болото знає про смерть усе. Однак воно не завжди сприймає її як тра-
гедію, і достоту – не як гріх» [1, с. 9]. Інтрига детективного роману полягає 
в пошуку вбивці Чейза, у поступовій пролонгації читацького горизонту 
сподівань, позаяк офіційно так і не було знайдено вбивцю. Проте, і читач, 
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і персонажі тексту (Тейт) можуть здогадуватися, що це вчинила Кая, бо в 
її речах було знайдено мушлю (художня деталь), що висіла на шиї Енд-
рюса. Розслідування ж її визнало невинною. 

Роман «Там, де співають раки» Д. Овенс постає поліморфним –  в 
оповідь органічно імплікуються детективні елементи, риси історичного 
та любовного романів, фрагменти прози дорослішання, психологічна 
канва, еконаратив – змістовні нотатки дослідження природи Північної 
Кароліни. 

Проте, Кая опиняється у полоні своєї самотності: без спілкування 
важко, але людей, які розуміють, знайти ще складніше. Дівчинка прагне 
знайти друзів та родину, але коли люди її підводять, усвідомлює, що са-
мотність – цілком надійна фортеця чи мушля. Саме мушля постає концеп-
туальною метафорою образу Каї. 
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